

## 魔法貓救援任務

### 一 魔法貓城

很久很久以前，魔法森林裡有一座魔法貓城，魔法貓城裡，每隻貓都有屬於自己與生俱來的魔法。有的貓擁有巧手魔法，能用玻璃做出精巧的鞋子；有的貓有綠手指魔法，能種出通天的豆藤；有的貓有夜鶯的魔法，能唱出婉轉美妙的歌聲；有的貓能養出生金蛋的金鵝；有的貓有所羅門王的指環魔法，可以聽見蟲魚鳥獸的對話。這些魔法，有的在幼貓一出生便顯而易見；有的則需要一段時間的練習與沉潛才能成熟。無論如何，這些多色多樣的魔法，使得整座貓城朝氣蓬勃。

這一年初春，魔法貓城的貓王和貓后在婚後多年，終於生了一隻王子貓。王子貓有著一身白晃晃的銀色軟毛和一雙黃澄澄的金色眼睛。最特別的是，當他喵喵叫的時候，會讓所有的貓都不由自主的微笑，並且由心底湧上一陣幸福的感覺。

當你愁眉苦臉，心煩意亂，或是傷心欲絕時，只要來聽一聽王子貓的叫聲，自然就能忘掉不幸與痛苦，煩悶與哀傷也會像風中的炊煙，瞬間消失不見。因此城堡裡上上下下都把王子貓當作幸福與快樂的守護者，大家都很珍視寶貝他。

尤其是貓王和貓后，對王子貓的照顧更是無微不至，為他準備最豐盛美味的食物，為他布置最舒適豪華的住所，甚至為他安排了各式各樣的高級課程。舉凡藝術課、音樂課、體能課、棋藝課……，甚至古典貓詩、現代貓舞也沒遺漏。每隔幾個月，還會安排王子貓參加主題營隊：創新營、突破營、卓越營……。國王和王后對王子貓有很深的期待，他們希望王子貓成為一隻高貴優雅、傑出優秀的貓，一隻與眾不同的貓。

春光融融，百花齊放。擔任王子貓課程的老師，個個感到自豪與自幸，他們對於能擔任王子貓的老師而感到驕傲；也因能貼身親近王子貓而感到幸運。他們無不使出渾身解數，傾囊相授。因為他們相信只有精進學習，才能學得精實精一，進而達到精妙絕倫。

夏風習習，萬物滋長。王子貓學習的風氣也帶動了整個魔法貓城，所有的

貓爸貓媽也都紛紛為家裡的小貓聘請名師，希望能讓貓兒貓女的魔法更加純熟，進而發展出第二魔法、第三魔法.....。整個夏天，整座貓城顯得一片欣欣向榮。

夏蟬寂寂，秋風吹來一陣涼意。有一天，王子貓銀燦燦的軟毛不再發出光輝，金燦燦的眼睛也不再閃亮，他看起來無精打采，精疲力竭，並且日漸瘦削。最令人擔憂的是，他——他竟然不再喵喵叫了。無論怎麼逗弄他、哄抱他、利誘他、甚至威脅他，他就是不叫一聲，不發一語。他為百姓貓帶來快樂的魔法也跟著消失了。

貓王和貓后一夜之間毛髮全白了，他們心急如焚，請來魔法城堡裡最厲害的魔法貓：占卜貓、華陀貓、按摩貓、藥草貓，甚至不遠千里，重金禮聘魔法森林外最知名的巫師趕來診治。然而，再多的名貓都束手無策，再神奇的魔法也無計可施。他們同聲宣稱王子貓是無藥可救了。

陣陣吹拂的冬風帶來冬天的寒意，枝上的葉片紛紛飄落。王子貓的病也像冬風，襲捲了整座貓城，所有的小貓竟集體感染了這怪病，每一隻幼貓都病懨懨軟綿綿。整個魔法城堡瞬間失去了太陽，家家惶惶不安，戶戶憂心忡忡。

就在整座貓城愁雲慘霧，一籌莫展時，有隻通體翠綠的貓悄悄來到城堡。跳過城門，躍過大廳，對著貓王貓后彎身低頭說：「我有辦法治怪病。」

貓后一聽，眼淚立刻撲簌撲簌流下，急忙說：「請您救救我的寶貝！救救整個貓城！」

貓王微微一震，清了清喉嚨問：「你是誰？你真的有辦法？你知道這是什麼怪病？」

「我是魔法森林的使者。」當綠貓說話時，貓王可以清楚看見他眼中閃爍的青色螢光。「魔法森林生病了，先治好魔法森林，小貓們就有救了。不過我需要四隻魔法貓幫忙。」

「別說四隻，貓城裡每一隻貓都樂意幫忙。」貓后搶著說。

「能種出通天豆藤的綠手指魔法貓、能唱出解憂歌的夜鶯魔法貓、能聽懂蟲魚鳥獸對話的指環貓和最會照顧動物的金鵝貓。」綠貓使者一一說出名單。

「明天，天一亮，請魔法貓到貓城門外，我會帶他們進魔法森林。」綠貓說完，像風一樣，倏地躍過大廳，跳過城門，消失了。

貓王立刻請傳話貓，將這個消息散播出去。不一會兒，消息像燎原的野

火，很快的傳遍了整個貓城，大家又驚又喜，在寒冷的冬天，終於感受到一股溫暖和一絲希望。

貓城又活了起來，大家紛紛加入救援任務，有的調理健康食物，有的縫製保暖衣物，有的提供意見，有的製作工具.....，明明魔法森林近在眼前，大家卻好似要去遠方冒險犯難。一整晚，整個貓城就像一鍋沒有熄火的火鍋，持續沸騰著，家家戶戶徹夜準備，一會兒感到歡喜，一會兒感到擔憂。

天色才慢慢由墨黑轉為鴿灰，綠手指貓、夜鶯貓、金鵝貓和指環貓，這四隻救援貓已經被長長的貓隊送出了城門。沒有等很久，第一道曙光剛剛射出，綠貓使者就無聲無息的由城門上一躍而下。

「跟我來！」沒有多餘的寒暄，綠貓使者逕自走在前頭，綠手指貓、夜鶯貓、指環貓和金鵝貓急忙跟上。

## 二 魔法森林

從貓城走到魔法森林的路途其實不遠，魔法貓以往也常進出魔法森林。這裡的每一棵樹都會動，是的，這些樹可以自由移動，甚至還有一棵樹心，可以聆聽和感受。不過他們的根藏在深深的泥土裡，不能離開，一旦離開泥土，魔法樹就會失去魔法，也會失去生命。

往年，魔法城裡的小貓最愛來魔法森林玩，他們在老魔樹上跳躍追逐躲貓貓，也喜歡和年輕魔樹玩遊戲。熱門遊戲排行榜第一名是「一二三木頭人」，不過最刺激的應該是「移動迷宮」。由一棵棵魔法樹排成迷宮，小貓要在森羅的樹林間找到出路，走出迷宮。年輕魔法樹移動很快，而且他們彼此「根根相連」「心心相通」可以瞬間變化出千奇百怪的迷宮，因此魔法貓必須反應更快才有勝算。

為了配合大小魔法貓不同的能力，魔法樹所組成的迷宮陣地還有分等級：「苗木級」是給最幼小的貓參加的，只有簡單的幾個路障，魔法樹移動路徑的速度相當緩慢，幾乎所有幼貓都能輕易通過並且感到意猶未盡；「古木級」的陣地稍大，路線較多，魔法樹移動速度更快，因此常有些小貓被困在迷宮裡，直到自己認輸，大喊：「移動迷宮真好玩，輸了下次再挑戰！」魔法樹就會撤開迷陣，釋放迷途貓兒；難度最高的是「神木級」，不但陣地擴大、路徑複雜，中間還設有濃霧、巨風、落果等陷阱，魔法樹的移動更是瞬息萬變，

若沒有相當的體力、應變力和判斷力，是很難成功走出迷宮的。

每年順利闖出「神木級」移動迷宮的貓屈指可數，因此那些「神木級」的魔法貓，往往成為大家的偶像。所以年輕的魔法貓經常相約來「闖關」，甚至交換脫逃密技，並且一再模擬演練。挑戰「移動迷宮」成了他們生活裡的重要大事。

除了魔法樹，居住在森林的動物也是魔法貓的好朋友。透過指環貓的「翻譯」，他們之間也能「溝通」，彼此和睦相處。他們一起奔跑，一起大叫，一起看雲聽風採野果。

不過，今年夏天後，魔法貓幾乎不來了。小貓忙著學習，忙著參加營隊；大貓忙著聘請名師，忙著賺取參加營隊所需的鉅額報酬，大家連睡覺的時間都不夠了，更沒有時間到魔法森林玩。

### 三 救援任務

這次隨著綠貓使者回到魔法森林來，四隻任務貓很明顯發現魔法森林變了。

「原本翠綠的樹冠都成了黃褐色！」綠手指貓驚叫著。

「動物都不見了！」金鵝貓和動物們感情最深。

「風吹過來的聲音不一樣，沒有以前叮鈴叮鈴的歡笑聲！」夜鶯貓有著敏銳的聽力，他側著耳喃喃的說。

「這是怎麼回事？魔法森林簡直像個陰森森的墓園。」指環貓環顧四周，找不到可以問的蟲魚鳥獸，只好自問。

綠貓使者點點頭：「你們觀察得很仔細。這就是問題所在，魔法森林的樹生病了，所以魔法城堡裡的小貓也都病了。」

「為什麼？」四隻任務貓看著綠貓使者，異口同聲的問。

「你們知道魔法森林的樹有什麼魔法嗎？」綠貓使者沒有直接回答。

「能自由移動！」金鵝貓搶著說。

「能聽懂我們貓話！」指環貓說。

「那不是他們最珍貴的魔法。」綠貓使者點點頭又搖搖頭說：「魔法樹在白天吃進髒空氣，到了晚上，就會吐出清新空氣，同時他們用綠葉收集空中的

灰塵做原料，製造『芬朵』，這才是他們最厲害的魔法。」

「『芬朵』是什麼？」夜鶯貓好奇的問。

「這是一種香氣，是害我們生病的『病原』最懼怕的味道。這些『芬朵』不但可以趕跑『病原』，還能使我們精神爽朗，體力強健。」

「怪不得！怪不得！我一年到頭和花草樹木一起工作，不但難得生病，而且總是精神飽滿。」綠手指貓急著說：「沒有了綠葉，沒辦法製造『芬朵』，小貓才都無精打采。」

「除此之外，樹和動物間有看不見的魔法相連，動物在樹上住宿休息；葉子、花朵、果實就是動物的食物；樹還為他們遮蔽烈日，抵擋強風，動物住在森林裡就像住在家裡，又舒適又安全。」綠貓使者繼續說。

「這個我最清楚！森林裡的動物和我養在圍欄裡的就是不一樣。還是森林裡的動物比較健康可愛。」金鵝貓說。

「同樣的，動物也是魔法樹最重要的守護者和陪伴者。失去動物的森林，就像沒有園丁的花園啊！」綠貓使者又說。

「這麼說來，動物都不見了，有可能是因為魔法樹生病了。」

「我們一定要救救魔法樹。」

「這就是你們的任務，魔法森林需要你們伸出援手。」綠貓使者眼裡再度閃著青色螢光。

「讓我去去看看。」綠手指貓往前踏出一步，在森林裡跳過來躍過去，仔細的觀察樹枝、樹葉和樹根，他甚至挖了一點泥土放進嘴巴嚐嚐。

「泥土又黑又甜，也找不到害蟲，這一年雨水也夠多，……為什麼這些樹看起來這麼憔悴？」綠手指貓喃喃自語，接著他摘了幾片黃褐色的葉子，放在嘴裡嚼了又嚼，立刻大叫：「噁！又苦又澀！這些樹不快樂！」

「不快樂？這是什麼病？」

「我也不明白，指環貓，請你問問這些樹吧。」

「綠手指貓，你糊塗啦！我只能和會發出聲音的動物溝通，這樹，不會說話哪！」指環貓叫嚷了起來。

「每一棵樹都有樹心，也許你可以聽聽樹心的聲音。」綠貓使者提醒指環貓。

指環貓立刻安靜下來，他輕輕的抱著魔法樹，把耳朵緊緊貼在樹幹上，緩

緩的閉上眼睛。「咻——咻——」一開始他只聽見樹木體內水流動的聲音。進入更深的專注，指環貓這一次確實聽到了樹心的聲音。接著，他施展同樣的魔法，去聽每一棵樹。最後他回到貓群，宣布他聽到的內容：

「時間太漫長了！」「好無聊！」「好寂寞！」「真想玩遊戲！」

「哈哈——哈哈——」金鵝貓失聲笑了出來。「這些樹就像我家的貓崽子，一天到晚只想著玩玩玩。」

「就是！就是！」夜鶯貓連聲說。想起家裡一雙病歪歪的貓兒女，又嘆了口氣說：「之前就怕他們太貪玩，才給他們安排那麼多課程，現在多希望他們活蹦亂跳，盡情去玩哪！」

「會不會——會不會貓城裡的小貓就像這些樹一樣……。」綠手指貓忽然想到什麼。

「我們先救救魔法樹吧！」指環貓的話提醒了大家。

「我們先把動物找回來，讓這座冷清的森林熱鬧一下。」夜鶯說完，放開嗓子，唱出他最嘹亮動人的歌聲，隨著風飛散出去，由近到遠，整個森林都籠罩在他的魔法下。慢慢的，森林底下開始有騷動了：兔子、松鼠、刺蝟、梅花鹿回來了。接著，枝頭上響起了鳥鳴聲——飛鳥也回來了。森林裡聚集越來越多的動物，他們都是被夜鶯貓的歌聲魔法所吸引來的。

只是這些動物看起來無精打采，神情萎靡。金鵝貓立刻忙了起來，他對動物施展他拿手的魔法：給他們特製的食物和飲水，給他們輕輕的擁抱、輕輕的撫摸；同時，綠手指貓也沒閒著，他給予魔法樹最溫柔的呵護魔法；指環貓則試著跟魔法樹和動物說話，鼓舞他們、安慰他們；夜鶯貓美妙的歌聲仍然持續著，沒有間斷……

過了一會，動物們漸漸恢復了體力；魔法樹的葉子慢慢的從褐色變成黃色，最後再變回翠綠色，森林正在散發些些的生機和微微的「芬朵」。

綠貓使者讚許的看著這一切。他對著四隻任務貓說：「你們做得很好！」

『芬朵』會讓貓城裡的小貓恢復一些精神。不過魔法樹和小貓現在最需要的就是一場能大玩特玩的遊戲——」

「移動迷宮！」綠貓使者的話還沒說完，四隻任務貓同時大叫。

「呵呵——」綠貓使者第一次笑了：「沒錯！這時候移動迷宮比任何魔法都靈驗。」

「看來玩遊戲也是小貓需要的課程呢！」夜鶯貓認真的說。

#### 四 魔法森林和魔法貓

冬風遠去，春天的陽光暖暖照在魔法森林。

現在魔法森林已經成為貓城百姓每天都會來的地方，有時魔法貓約三五好友來玩遊戲、有時全家出遊來野餐，有時老師也帶小貓們來「校外教學」，更多時候魔法貓在這裡「無所事事」——奔跑、大叫、看雲、聽風、採野果。

今天是第一屆「移動迷宮挑戰大賽」，貓城裡老老少少的魔法貓全湧來參加比賽，動物也聚集一起，好像魔法貓的啦啦隊，魔法森林裡貓聲鼎沸，熱鬧哄哄。當貓王一聲令下：

「喵嗚——比賽開始——」

所有魔法貓全不敢相信眼前的景象，魔法樹竟然快速移動成一個很特別的迷宮，那個形狀分明就是一個「樂」字！